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O tom, že  druhoradé požehnania sa nám môžu zdať natoľko dobré, že ich začneme považovať za prvoradé sa môžeme 

presvedčiť v biblickej histórii, aj vo svojom živote viery. Prečítajme si v Písme čo o tom hovorí Pán v konkrétnom úseku 

dejín  a týka sa to jeho ľudu, keď tento ľud putoval do zasľúbenej zeme.  

„Keď sa dosýta naješ, dobroreč Hospodinovi, svojmu Bohu, za dobrú krajinu, ktorú ti dal.  Dávaj si pozor, aby si 

nezabudol na Hospodina, svojho Boha, aby si nezanedbával jeho príkazy, právne predpisy a ustanovenia, ktoré ti dnes 

nariaďujem. Keď sa dosýta naješ a postavíš si pekné domy, v ktorých budeš bývať, keď sa ti rozmnoží dobytok a ovce, 

rozhojní sa ti striebro, zlato a všetko, čo máš, potom nech nespyšnie tvoje srdce. Nezabudni na Hospodina, svojho 

Boha, ktorý ťa vyviedol z Egypta, z domu otroctva.“ (Deuteronomium 8,10-14).  

Keď sa nám v tomto živote zlepší manželstvo, keď sa naše dieťa vráti k Bohu, keď dedičstvo vyrieši naše finančné 

problémy, keď začne naša služba prinášať ovocie, býva to často silnejší zážitok a väčšie potešenie, než prítomnosť 

Boha.  Nie je dobré toto potešenie odmietať alebo prehliadať, ale je nebezpečné žiť iba pre to. A podľahnúť klamu, že 

požehnania, ktoré dáva Boh, môžu našu dušu nasýtiť, viac než On sám. 

V čom je problém? Keď náš vzťah k Bohu je taký povrchný, že radosť z Neho samotného je slabšie, ako radosť z dobrého 

a úspešného života.  

Skutočnosť, že kým sme na zemi nám vzťah s Bohom neprináša vždy len príjemné  pocity, je realita, ktorá sa nám 

prijíma ťažko. Ak úprimne a obetavo žijeme pre Boha, nemusíme nutne stále zakúšať príjemné pocity radosti a 

zmysluplnosti. Niekedy nás Boh necháva prežívať prázdnotu a márnosť, ktoré sú neznesiteľné, pokiaľ je naším 

zvrchovaným cieľom uspokojenie v tomto živote.  

Najväčšiu odovzdanosť Bohu Ježiš prejavil v okamihu, keď vedel, že bude čeliť hroznému pocitu úplnej osamotenosti. 

Táto odovzdanosť však Ježiša priviedla k najhlbšiemu odhodlaniu. Muky v Getsemane ho pripravili na nevýslovné hrôzy 

Golgoty. Hrôza z opustenosti, ktorej čelil v Getsemane, sa stala na Golgote skutočnosťou. Ježiš kričal bolesťou, akú 

nikdy nikto nezakúsil, a potom sa vo svojom poslednom vydýchnutí plne zveril Otcovi.  

Ak zostaneme vo vzťahu k Bohu verní, zakúsime niekedy v duši bolesť, ktorú môže uľahčiť len Boh alebo kompromis. 

Nepodľahneme klamu? Čo sa stane keď sa zlepší naša momentálna situácia a budú odstránené najťažšie ťažkosti a 

prinesie to pokoj a radosť do života? Nebude táto radosť dôležitejšia ako vzťah s Otcom? Nestane sa, že namiesto 

hľadania Boha sa budeme venovať „modloslužbe darovaných vecí“, bez toho, aby si uvedomili, že niečo také sa môže 

stať veriacemu človeku? Čo robiť v situácii keď si uvedomíme, že darované požehnania sú pre mňa väčšou radosťou 

ako samotná prítomnosť Veľkého a Svätého Otca? 

Aktuálna modlitba: 

„Pane, je to také príjemné prežívať požehnania, ktoré dávaš. Vidíme radosť v očiach svojich detí keď im prinesieme 

niečo čo chceli, a niekedy zabudnú na nás... Žiaľ aj my zabúdame na Teba, lebo sme dostali, čo sme chceli. Zabúdame, 

že jediné čo potrebujeme, si Ty. Niekto sa stále stará o to, aby nás oklamal.  

Ty si Ten, s kým chceme žiť. Prosíme pomôž nám, aby túžba byť s Tebou v nás rástla a radšej by sme sa vzdali túžby po 

večnom živote, ak by si tam nemal byť Ty. Stále Ťa však nepoznáme tak, aby predchádzajúca veta v tejto modlitbe bola 

skutočne pravdivou. Uč nás tešiť sa z Tvojho požehnania, ale nezamieňať si to s Tebou. Ty si Ten, ktorý si zárukou 

všetkého dobra. Pomôž nám, aby sme vyrástli z detských túžob. 

 

Hlavné ciele spoločných modlitieb: 

 Aby život a viera každého z nás boli pod vplyvom Ducha svätého. 

 Aby sme ako spoločenstvá veriacich budovali vzťahy na základe vzájomnej úcty a dôvery. 

 Aby sme sa v osobných aj spoločných evanjelizačných aktivitách spoliehali na vedenie Duchom svätým. 

 Príhovorné modlitby za členov a priateľov cirkvi, ktorí prestali navštevovať spoločné bohoslužby. 

 Za jednotu a odovzdanosť cirkvi a zborov na celom svete. 


